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Programul Operaţional Sectorial „Creşterea Competitivităţii Economice (POS CCE) 2007–2013” 
– co-finanţat din Fondul European de Dezvoltare Regională –
Axa Prioritară 3 – „Tehnologia Informaţiei şi comunicaţiilor pentru sectoarele privat şi public” 
Domeniul major de intervenţie 3.2 – „Dezvoltarea şi creşterea eficienţei serviciilor publice electronice”
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Autoritatea de Management pentru POS CCE - structură organizatorică în cadrul Ministerului Economiei, care are responsabilitatea managementului, gestionarii şi implementării asistenţei financiare din instrumente structurale ale Uniunii Europene pentru POS CCE în cadrul perioadei de programare 2007– 2013.

Autoritatea de Certificare şi Plată - Structură organizatorică în cadrul Ministerului Finantelor Publice responsabilă de certificarea sumelor cuprinse în declaraţiile de cheltuieli transmise la Comisia Europeană şi pentru primirea fondurilor transferate României din Fondul European de Dezvoltare Regională, Fondul Social European şi Fondul de Coeziune şi asigurarea transferului acestora către beneficiari, precum şi a sumelor de pre-finanţare şi cofinanţare aferente acestora din fonduri alocate de la bugetul de stat. 

Asociaţie de Dezvoltare Intercomunitară (ADI) – organizaţie constituită în baza Legii administraţiei publice locale nr. 215/2001, cu modificările şi completările ulterioare

Axă prioritară - una dintre priorităţile strategice dintr-un program operaţional; cuprinde un grup de operaţiuni legate între ele şi având obiective specifice măsurabile.  (Regulamentul Consiliului nr. 1083 din 2006). 

Beneficiarul - organism sau instituţie cu capital public sau privat responsabil/ă cu execuţia proiectului, în urma aprobării cererii de finanţare. 

Cerere de finanţare - formularul completat de către solicitant în vederea obţinerii finanţării din POS CCE 2007-2013, anexat Ghidului solicitantului.

Cerere de rambursare – cerere adresată instituţiei finanţatoare, de către beneficiar , prin care acesta  solicită decontarea unor cheltuieli deja efectuate.

Comitetul de monitorizare – organism constituit la nivelul Autorităţii de Management care asigură coordonarea finanţării prin POS  precum şi urmărirea eficienţei şi calităţii implementării asistenţei comunitare, modul de utilizare şi impactul acesteia, cu respectarea prevederilor comunitare în materie. Se constituie un comitet de monitorizare pentru cadrul de sprijin comunitar şi câte un comitet de monitorizare pentru fiecare program operaţional. 

Cheltuieli eligibile - Cheltuieli realizate de către beneficiar pentru implementarea proiectelor finanţate în cadrul POS CCE, care pot fi finanţate atât din Instrumentele Structurale, cât şi din bugetul de stat şi din contribuţia proprie a beneficiarului.     

Comitet de selecţie - Organism, fără personalitate juridică, creat la nivelul OIPSI  care are ca scop selectarea proiectelor depuse de solicitanţi în scopul finanţării prin POS CCE 2007-2013.

CRM – Customer Relationship Management – Sistem informatic integrat folosit de un agent economic pentru planificarea şi controlul activităţilor pre şi post vânzare. CRM include toate aspectele referitoare la prospectarea pieţii, atragerea clienţilor, incluzând call center, departament de vânzări, marketing, suport tehnic, etc. Principalul obiectiv al unui sistem CRM este acela de a îmbunătăţi relaţia companiei cu clienţii pe termen lung.

De minimis – pragul sub care cerinţele Regulilor pentru ajutorul de stat nu se aplică. Ajutorul de minimis cumulat pe o perioadă de 3 ani fiscali consecutivi nu trebuie să depăşească echivalentul în lei a 200.000 de euro. În cazul operatorilor economici din domeniul transportului rutier limita este  echivalentul în lei a 100 000 euro pe o perioadă de trei ani fiscali.

DLAF - Departamentul pentru Lupta Antifraudă – organismul constituit sub directa coordonare a primului ministru, de contact cu Oficiul European de Luptă Antifraudă – OLAF din cadrul Comisiei Europene, având calitatea de Serviciu de coordonare antifraudă în România (conform Deciziei Primului Ministru 205/2007)

Domeniu – eticheta unică ce identifică un anumit website; 

e-guvernare - utilizarea tehnologiei informaţiei şi a comunicaţiilor şi în particular a Internetului ca instrument pentru oferirea de servicii publice prin Internet în scopul creşterii calităţii serviciilor publice furnizate.


E-learning - sistem de formare profesională, utilizând tehnologiile specifice Internetului,  ce constă într-o experienţă planificată de predare-învăţare, organizată de o instituţie ce furnizează  materiale într-o ordine secvenţială şi logică pentru a fi asimilate de cursanţi în manieră proprie, fără a constrânge agenţii activităţii la coprezenţă sau sincronicitate. Sistemele informatice de e-learning finanţate prin Fonduri Structurale trebuie să asigure inclusiv medierea  prin tehnologii de transmitere a suportului de curs şi examinării (dacă este cazul)  prin Internet. 

ERP – Enterprise Resource Planning – Sistem informatic integrat care asigură inter-operabilitatea tuturor departamentelor din cadrul unei companii, din punct de vedere al proceselor derulate. Un sistem ERP include module de software pentru toate activităţle unei companii: producţie, comenzi, contabilitate, furnizori, depozite, transport, resurse umane etc. 

E-payment – plată efectuată prin orice mijloc electronic 

FEDR - Fondul European de Dezvoltare Regională 

Fondurile structurale sunt instrumente financiare prin care Uniunea Europeană acţionează pentru eliminarea disparităţilor economice şi sociale între regiuni, în scopul realizării coeziunii economice şi sociale: 
a) Fondul European pentru Dezvoltare Regională este fondul structural care sprijină regiunile mai puţin dezvoltate, prin finanţarea de investiţii în sectorul productiv, infrastructură, educaţie, sănătate, dezvoltare locală şi întreprinderi mici şi mijlocii (conform HG 497/2004);
b) Fondul Social European este fondul structural destinat politicii sociale a Uniunii Europene, care sprijină măsuri de ocupare a forţei de muncă şi dezvoltare a resurselor umane. (conform HG 497/2004)

IMM - Întreprinderi Mici şi Mijlocii. Se clasifică, conform Legii 346/2004 cu modificările şi completările ulterioare, în funcţie de numărul mediu anual de salariaţi şi de cifra de afaceri anuală netă sau de activele totale pe care le deţin, în următoarele categorii: 
a) microîntreprinderi - au până la 9 salariaţi şi realizează o cifră de afaceri anuală netă sau deţin active totale de până la 2 milioane euro, echivalent în lei; 
b) întreprinderi mici - au între 10 şi 49 de salariaţi şi realizează o cifră de afaceri anuală netă sau deţin active totale de până la 10 milioane euro, echivalent în lei; 
c) întreprinderi mijlocii - au între 50 şi 249 de salariaţi şi realizează o cifră de afaceri anuală netă de până la 50 milioane euro, echivalent în lei, sau deţin active totale care nu depăşesc echivalentul în lei a 43 milioane euro. 

Instrumente structurale - denumesc fondurile structurale şi fondul de coeziune luate în ansamblu. 

Internet - reţeaua globală compusă din milioane de reţele de calculatoare interconectate. 

Interoperabilitate - reprezintă abilitatea sistemelor TIC şi a proceselor pe care acestea le susţin, de a schimba date şi de a permite utilizarea în comun a informaţiilor.

ISP – Internet Service Provider – Furnizor de servicii Internet; 

NIR – Notă Intrare Recepţie

ONG - organizaţie non-guvernamentală 

OPCP – Oficiul de Plaţi şi Contractare Phare, Unitate de Plată pentru POS CCE

Organism Intermediar (Organismul Intermediar pentru Promovarea Societăţii Informaţionale) este instituţia desemnată de autorităţile de management şi/sau de autoritatea de plată care, prin delegare de atribuţii de la acestea, implementează măsurile din programele operaţionale. Delegarea de atribuţii către organismul intermediar şi reglementarea mecanismelor de coordonare şi control ale acestuia de către autoritatea care deleagă se fac pe bază de acord/protocol. Autorităţile de management şi/sau autoritatea de plată rămân responsabile pentru îndeplinirea corespunzătoare a atribuţiilor delegate, precum şi a operaţiunilor finanţate prin instrumentele structurale. 

OLAF - Oficiului European de Lupta Antifrauda – organism  cu rol de a a proteja interesele financiare ale Uniunii Europene, de a lupta impotriva fraudei, corupţiei şi a altor activităţi ilegale, precum şi de a combate conduita necorespunzătoare a funcţionarilor din cadrul Instituţiilor Europene   (http://ec.europa.eu/anti_fraud/index_en.html)

Perioada de implementare a proiectului - perioada cuprinsă între data semnării contractului de finanţare şi data finalizării ultimei activităţi prevăzute în cadrul proiectului.

Program operaţional document prezentat de un stat membru şi adoptat de Comisie care defineşte o strategie de dezvoltare în conformitate cu un ansamblu coerent de priorităţi, pentru a cărui realizare se face apel la un Fond sau în cadrul obiectivului Convergenta, la Fondul de Coeziune şi la Fondul European de Dezvoltare Regională.

Profitul din Exploatare reprezintă profitul din activitatea de baza a societatii, determinat ca diferenţa  între veniturile din exploatare si cheltuielile din exploatare, calculat conform contului de profit şi pierdere în formatul standard conform Ordinului  MFP 1752 / 2005

Raportul de progres - documentul standard de monitorizare ce prezintă progresul fizic al proiectului.

Raportul privind durabilitatea investiţiei - documentul standard pentru operaţiuni de infrastructură care atestă faptul că investiţia făcută prin proiect nu a suferit modificări substanţiale în perioada ultimilor 3 ani de la finalizare, în conformitate cu Art. 57 alin.(1) din Regulamentul Comisiei Europene (EC) Nr. 1083/2006).

Scalabilitate – este proprietatea unui sistem, a unei reţele sau unui proces care indică abilitatea acestuia de a creşte în mod proporţional rezultatele acestuia odată cu creşterea resurselor.

Semnătură electronică – reprezintă date în formă electronică, care sunt ataşate sau logic asociate cu alte date în formă electronică şi care servesc ca metodă de identificare. (în conformitate cu Legea privind semnătura electronică nr. 455/2001); 

Servicii publice electronice sau serviciile publice on-line reprezintă o parte din e-guvernare prin care  serviciile publice sunt disponibile prin intermediul internetului. 

SMIS - Single Management Information Sistem = Sistem Unic de Management a Informaţiilor - este un sistem informatic naţional, în sprijinul organismelor naţionale pentru implementarea Cadrului Strategic Naţional de Referinţă. 

Societatea informaţională - este societatea în care producerea şi consumul de informaţie este cel mai important tip de activitate, informaţia este recunoscută drept resursă principală, tehnologiile informaţiei şi comunicaţiilor sunt tehnologii de bază, iar mediul informaţional, împreună cu cel social şi cel ecologic – un mediu de existenţă a omului. 
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