ORDIN
pentru modificarea schemei "Ajutor de minimis pentru sprijinirea întreprinderilor mici şi mijlocii în vederea accesului la broadband şi la serviciile conexe", aferentă operaţiunii 3.1.1 "Sprijinirea accesului la broadband şi la serviciile conexe", domeniul major de intervenţie 3.1 "Susţinerea utilizării tehnologiei informaţiei", axa prioritară 3 "Tehnologia informaţiilor şi comunicaţiilor pentru sectoarele privat şi public", din cadrul Programului operaţional sectorial "Creşterea competitivităţii economice", aprobată prin Ordinul nr. 632/2008 al ministrului economiei şi finanţelor



[bookmark: do|pa1]Având în vedere prevederile Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 117/2006 privind procedurile naţionale în domeniul ajutorului de stat, aprobată cu modificări şi completări prin Legea nr. 137/2007, şi ale Hotărârii Guvernului nr. 651/2006, privind aprobarea Politicii în domeniul ajutorului de stat pentru perioada 2006-2013,
[bookmark: do|pa2]în temeiul prevederilor art. 9 alin. (4) din Hotărârea Guvernului nr. 1634/2009 privind organizarea şi funcţionarea Ministerului Economiei, Comerţului şi Mediului de Afaceri, cu modificările şi completările ulterioare,
	ministrul economiei şi finanţelor emite următorul 

ORDIN

	Art. I Anexa „Ajutor de minimis pentru sprijinirea întreprinderilor mici şi mijlocii în vederea accesului la broadband şi la serviciile conexe” la Ordinul nr. 632/2008 al ministrului economiei şi finanţelor privind aprobarea schemei "Ajutor de minimis pentru sprijinirea întreprinderilor mici şi mijlocii în vederea accesului la broadband şi la serviciile conexe", aferentă operaţiunii 3.1.1 "Sprijinirea accesului la broadband şi la serviciile conexe", domeniul major de intervenţie 3.1 "Susţinerea utilizării tehnologiei informaţiei", axa prioritară 3 "Tehnologia informaţiilor şi comunicaţiilor pentru sectoarele privat şi public", din cadrul Programului operaţional sectorial "Creşterea competitivităţii economice" se modifică şi se completează după cum urmează:

1. Litera a) a art.8 se modifică şi va avea următorul cuprins:
a) Conexiunea broadband – acea conexiune la internet care respectă următoarele condiţii: 
i. Capacitatea minimă de transmisie – 4096 kbps negarantat;
ii. Pierderi de pachete în 24 de ore: maxim 0,5%;
iii. Disponibilitatea serviciului: minimum 99% lunar.

2. După litera e) a art. 8 se introduce două noi litere f) şi g) cu următorul cuprins:
f) Cheltuieli de conectare la internet broadband – acele cheltuieli care au ca scop conectarea la internet broadband, cu respectarea cerinţelor prevăzute la lit. a) sau upgradarea conexiunii existente la internet broadband.
g) Upgradrea conexiunii la internet broadband  înseamnă creşterea ratei de transfer al unei conexiuni la internet broadband existente la un nivel superior.


3. Articolul 9 se modifică şi va avea următorul cuprins:
[bookmark: do|ax1|siV|ar9|pa1]Art. 9 Pot beneficia de masurile de ajutor de minimis, prevăzute în prezenta schema, operatorii economici care îndeplinesc următoarele condiţii:
a. [bookmark: do|ax1|siV|ar9|pa2]solicitantul este întreprindere mica, mijlocie sau microîntreprindere, definita în conformitate cu Legea nr. 346/2004, cu modificările şi completările ulterioare;
b. [bookmark: do|ax1|siV|ar9|pa3]solicitantul nu a beneficiat în ultimii 2 ani fiscali si în anul fiscal în curs de ajutor de minimis care, cumulat cu suma pe care o solicita, sa depăşească echivalentul în lei a 200.000 euro. În cazul operatorilor economici din domeniul transportului rutier, cuantumul maxim al ajutorului de minimis care poate fi acordat beneficiarului pe o perioada de 3 ani fiscali este de 100.000 euro (echivalent în lei). Aceste plafoane se aplica indiferent de forma ajutorului de minimis sau de obiectivul urmărit şi indiferent dacă ajutorul este finanţat din surse naţionale sau comunitare;
c. [bookmark: do|ax1|siV|ar9|pa4]solicitantul este înregistrat la registrul comerţului ca societate comercială sau societate cooperativă, conform prevederilor legale;
d. [bookmark: do|ax1|siV|ar9|pa5]solicitantul îşi desfăşoară activitatea pe teritoriul României;
e. [bookmark: do|ax1|siV|ar9|pa6][bookmark: do|ax1|siV|ar9|pa7]solicitantul nu se află în situaţia de insolvenţă sau lichidare, afacerea sa nu este condusă de un administrator judiciar, nu are restricţii asupra activităţilor sale comerciale, iar acestea nu sunt puse la dispoziţia creditorilor;
f. nu înregistrează obligaţii bugetare nete (diferenţa dintre obligaţiile de plată restante la buget şi sumele de recuperat de la buget) mai mari de 1/12 din obligaţiile datorate de solicitant în ultimele 12 luni în cazul certificatului de atestare fiscala emis de Agenţia Naţională de Administrare Fiscală sau de 1/6 din totalul obligaţiilor datorate în ultimul semestru în cazul certificatului de atestare fiscală emis de autorităţile publice locale;
g. [bookmark: do|ax1|siV|ar9|pa8]solicitantul nu este întreprindere în dificultate, în sensul Liniilor directoare comunitare privind ajutorul de stat pentru salvarea si restructurarea întreprinderilor aflate în dificultate, publicate în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene nr. C 244 din 1 octombrie 2004;
h. [bookmark: do|ax1|siV|ar9|pa9]solicitantul nu înregistrează pierderi în ultimul exerciţiu financiar sau, în cazul întreprinderilor nou-înfiinţate, în perioada anterioară depunerii cererii de finanţare;
i. [bookmark: do|ax1|siV|ar9|pa10]reprezentantul legal al solicitantului nu a fost supus unei condamnări în ultimele 36 de luni de către nicio instanţă judecătorească, din motive profesionale sau de etică profesională;
j. [bookmark: do|ax1|siV|ar9|pa11]reprezentantul legal al solicitantului nu a fost condamnat pentru fraudă, corupţie, implicare în organizaţii criminale sau în alte activităţi ilegale, în detrimentul intereselor financiare ale Comunităţii Europene;
k. [bookmark: do|ax1|siV|ar9|pa12]reprezentantul legal al solicitantului nu furnizează informaţii false;
l. [bookmark: do|ax1|siV|ar9|pa13]solicitantul este direct responsabil de pregătirea şi implementarea proiectului şi nu acţionează ca intermediar pentru proiectul propus a fi finanţat;
m. [bookmark: do|ax1|siV|ar9|pa14]solicitantul demonstrează ca deţine resursele financiare necesare pentru cofinanţarea proiectului;
n. [bookmark: do|ax1|siV|ar9|pa15][bookmark: do|ax1|siV|ar9|pa16]solicitantul nu a fost subiectul unei decizii a Comisiei Europene de recuperare a unui ajutor de stat sau în cazul în care a făcut obiectul unei astfel de decizii, aceasta a fost deja executata si creanţa integral recuperata;
o. [bookmark: do|ax1|siV|ar9|pa17]solicitantul îndeplineşte şi alte condiţii specificate în apelul de proiecte şi în Ghidul solicitantului, fără a aduce atingere prevederilor în materie de ajutor de stat.

4. Articolul 12 se modifică şi va avea următorul cuprins:
[bookmark: do|ax1|siVII|ar12|pa1]Art. 12 Ajutoarele de minimis în cadrul prezentei scheme constau în alocări financiare nerambursabile din fonduri comunitare, acordate IMM-urilor, inclusiv microîntrepriderilor, pentru accesul la internet prin conexiuni broadband (de bandă largă) şi la servicii conexe, precum şi achiziţionarea de hardware şi software corespunzătoare.

5. Alineatul (1) al art. 14 se modifică şi va avea următorul cuprins:
(1) Ajutorul de minimis acordat unui beneficiar în baza prezentei scheme nu poate depăşi 90% din cheltuielile eligibile ale proiectului, reprezentând maximum 25.000 euro (echivalent în lei). Diferenţa de 10% va fi acoperită din resursele proprii sau atrase ale beneficiarului, într-o formă liberă de ajutor de stat.
[bookmark: do|ar2|pa1]Art. II. Prezentul ordin se va publica în Monitorul Oficial al României, Partea I.
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