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Ministerul Comunicaţiilor si Tehnologiei Informaţiei


Organismul Intermediar pentru Promovarea Societăţii Informaţionale

Corrigendum operaţiunea 3.2.1
· Pentru operaţiunea 3.2.1 este recomandată realizarea analizei financiare şi utilizarea ratei de actualizare în cadrul studiului de fezabilitate, conform modelului cadru anexat în Ghidul solicitantului, având în vedere liniile indicative privind analiza financiară din Documentul de lucru al Comisiei Europene - Orientări privind metodologia de realizare a analizei Costuri-beneficii, document care este postat pe site-ul http://fonduri.mcti.ro, secţiunea legislaţie.
· În cadrul Ghidului solicitantului 3.2.1 la lista de anexe, pct. 14 se va folosi sintagma cazierul judiciar al reprezentatului/ reprezentanţilor legal/legali al/ai solicitantului.
· La capitolul 9 “Modul de finanţare a proiectului”, punctul 9.2. „Rata maximă de cofinanţare” va avea următorul conţinut:

“9.2. Rata maximă de cofinanţare:
100% pentru ordonatorii de credite finanţaţi integral de la bugetul de stat, bugetul asigurărilor sociale, bugetul asigurărilor pentru şomaj, după caz  98 % pentru celelalte categorii de solicitanţi eligibili”.
           Valorile maxime ale ratei de cofinanţare se modifică în consecinţă în tot            cuprinsul ghidului.
· În cadrul anexei 1 “ Formularul cererii de finanţare”, la capitolul 5.1 „Lista Anexelor”, punctul 2 va avea următorul cuprins:
„Actul de organizare şi funcţionare al solicitantului/solicitantului şi partenerilor, dacă este cazul sau echivalent în copie, ştampilat, certificat “Conform cu originalul” şi semnat de reprezentantul legal, precum şi Certificat de înregistrare fiscală, în copie legalizată.” 

